
(2001/C 174 E/286) INTERROGAZIONE SCRITTA E-0385/01
di Christopher Huhne (ELDR) alla Commissione

(15 febbraio 2001)

Oggetto: Fondi comunitari

Può la Commissione rendere noto il totale delle sovvenzioni e dei fondi utilizzati o stanziati in favore della
regione sudorientale del Regno Unito per ognuno degli ultimi cinque anni per i quali esistono dati
disponibili?

Risposta data dal Sig Prodi in nome della Commissione

(23 marzo 2001)

La Commissione sta raccogliendo le informazioni necessarie per poter rispondere al quesito. Essa non
mancherà di comunicare il risultato delle sue ricerche non appena possibile.

(2001/C 174 E/287) INTERROGAZIONE SCRITTA P-0550/01
di Dirk Sterckx (ELDR) alla Commissione

(19 febbraio 2001)

Oggetto: Blocco del prosciutto belga in Portogallo a seguito della crisi della diossina

Nel 1999 le autorità portoghesi avevano istituito un sequestro cautelativo di talune forniture di prosciutto
prodotto da un’azienda fiamminga nel periodo sospetto della contaminazione da diossina. Prodotti similari
delle riserve, risalenti al medesimo periodo sono stati testati e analizzati al fine di rilevare eventuali tracce
di contaminazione da diossina. Contrariamente ad altri paesi, le autorità portoghesi non hanno mai
accettato i metodi di analisi per saggio campione. Nel frattempo le merci sono state dichiarate non idonee
al consumo umano e pertanto devono essere distrutte. L’impresa in questione non può fruire di un aiuto
finanziario, previsto in Belgio per la distruzione dei prodotti risalenti al periodo sospetto, in quanto è
scaduto il termine per la presentazione delle richieste di sostegno.

È la Commissione a conoscenza dell’atteggiamento delle autorità portoghesi nei confronti del metodo belga
di campionamento e analisi? È accettabile che, a causa dell’atteggiamento delle autorità portoghesi, i
prodotti siano stati nel frattempo dichiarati non adatti al consumo umano e l’impresa interessata non possa
più distruggerli usufruendo degli aiuti finanziari previsti a tal fine in Belgio durante il periodo sospetto?
Quanti reclami sono stati finora presentati alla Commissione in merito alle misure adottate dagli Stati
membri nei confronti dei prodotti belgi in conseguenza della crisi della diossina?

Risposta data dal Sig Fischler in nome della Commissione

(2 marzo 2001)

La Commissione sta raccogliendo le informazioni necessarie per poter rispondere al quesito. Essa non
mancherà di comunicare il risultato delle sue ricerche non appena possibile.
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